

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана

10 марта 1931 г.

Среда, 4 декабря 1985 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 194 (14280)

Цена 3 коп.

## ЗА ТРЕЗВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

На горно-обогатительном комбинате в нынешнем году производительность труда заметно превышает плановую. В этом квартале, как и в предыдущем, она более чем на 20 процентов выше намеченного.

Какие не учтенные до недавнего времени резервы введены в действие? Здесь самое серьезное внимание обращено на укрепление трудовой дисциплины. Партийная, а также профсоюзная и комсомольская организации поставили заслон пьянцам, прогульщикам, позаботились о культурном досуге тружеников. Решительное наступление партийцев, активистов профсоюза и комсомола против вредных привычек — пьянства и алкоголизма — было поддержано в трудовом коллективе. Изменилась и атмосфера взаимоотношений в каждом подразделении, укрепилась настрой на высокопроизводительный труд.

Коммунистическая партия рассматривает преодоление антиобщественных явлений как социальную задачу большой политической важности. В нашей стране разрабатывается и осуществляется комплекс всесторонне обоснованных организационных, административно-правовых, воспитательных мер. Они направлены на решительное усиление антиалкогольной борьбы, повышение ее эффективности. Важно, чтобы в центре внимания партийных, общественных организаций были вопросы улучшения условий труда и быта, социально-психологического климата в каждом коллективе, удовлетворения духовных запросов людей. В борьбе за утверждение трезвости каждому человеку найдется дело.

В районе практически на всех предприятиях созданы и работают комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Их деятельность направляет и контролирует исполком городского Совета. Положительный опыт работы накопили профсоюзные комиссии заводов имени Ухтомского, торгового машиностроения, ДОКа-13. Большое внимание тут уделяется профилактике. Каждый факт нарушения трудовой дисциплины находит суровую оценку в рабочей среде. Принципиальную позицию по отношению к пьянцам, прогульщикам, бракоделам занимает трудовой коллектив. Неукоснительно применяются против любителей спиртного такие меры, как лишение премий, путевок в дома отдыха.

Целенаправленно ведется антиалкогольная пропаганда. Во

всех трудовых коллективах в последнее время прошли собрания, а в поселковых Советах — сходы жителей, где разъяснялись вопросы применения нового антиалкогольного законодательства, обсуждалось поведение лиц, злоупотребляющих спиртными напитками. Возросло число антиалкогольных лекций, улучшилось их качество. Широко используются факты из повседневной жизни, разъясняющие огромный вред пьянства.

Повсюду должна быть создана высоконаправленная атмосфера. А где ослаблена антиалкогольная пропаганда, там и нарушителей больше. Такого положение в тресте «Особстрой» № 2, Института горного дела имени А. А. Скочинского, Люберецком продторге.

Линия, взятая партией на борьбу за трезвость, горячо поддерживается и одобряется советскими людьми. Но этой работе следует придать больше массовости, действенности. Необходимо создать в каждом коллективе обстановку нетерпимости к пьянству и алкоголизму, любым нарушениям трудовой дисциплины и порядка. Об этом говорил недавно на специальном заседании Люберецкого городского Совета народных депутатов. Мнение общественности выразили и участники учредительной конференции Люберецкого добровольного общества борьбы за трезвость. Тема широкого внедрения в районе трезвого образа жизни занимает видное место в проходящем сейчас обсуждении предсезонных документов.

Вместе с тем в редакционной почте немало критических сигналов. Не перевелись случаи распития спиртного в рабочее время. Нарушается график торговли вино-водочными изделиями. Подобного рода факты нетерпимы.

Большие возможности в антиалкогольной борьбе у культурно-просветительных учреждений, спортивных организаций. Успех зависит от их умения использовать для оздоровления быта творческие силы интеллигенции.

Сейчас на первый план выходит пропаганда новых ритуалов и обрядов, в частности, безалкогольных торжеств и празднований. Такой опыт накоплен на Малаховском экспериментальном заводе.

Важно осознать, что залогом ударного труда каждого советского человека является образцовый быт, здоровая нравственная атмосфера в коллективе.



Одними из первых выезжают за территорию автобазы треста «Мособлкооптранс» две бригады водителей, занимающиеся доставкой хлеба и молока населению района. Одну бригаду воз-

### РАССКАЗЫ О ДЕЛЕГАТАХ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

## ЭЛЕКТРИК ИДЕТ НА ВЫЗОВ

ТРИ-ЧЕТЫРЕ вызова в день. Для электрика этого вполне достаточно, чтобы почувствовать, как наливаются усталостью плечи, как липнет к телу рубашка. Большая нагрузка у рабочих электроцеха № 10 ДОКа-13. Если раньше она одобрения не вызывала, то теперь к ней иное отношение. Охотно идут электрики на вызов и возвращаются с сознанием выполненного долга.

Долг... О нем все чаще думают электрика Николая Александровича Сапронова. Коммунисты комбината выбрали его делегатом на городскую партийную конференцию. У Н. А. Сапронова стало правилом доверие товарищей по партии связывать с личным долгом, ответственностью за дела на производстве.

А ситуация на комбинате сейчас такова, что хвалиться не приходится. План не выполняется по многим показателям, неритмично работает коллектив. Об электриках этого не скажешь, трудятся в полную силу. Тем не менее и они в долгу перед трудовым коллективом, а значит и перед районом в целом. Это мнение Сапронова, партгрупки, которую он возглавляет. Комбинат требует существенной реконструкции. Только на основе ускорения научно-технического прогресса возможен успех. Большим тормозом в работе становится устаревшее оборудование.

— Чиним его, а радости мало, — говорит Н. А. Сапронов. — Вот сегодня опять побывали в фанерном цехе. Станки изнашивались. Электропроводка старая. Залатали. Совсем другое настроение на монтаже. Радует, подключая, отлаживая электросистему нового оборудо-

## ПО-СТАХАНОВСКИ

Множат традиции стахановского движения машиностроители Малаховского экспериментального завода. Досрочно выполнив задание XI пятилетки, они активно приводят в действие внутренние резервы для повышения производительности труда и качества продукции. 25 ноября коллектив предприятия досрочно завершил 11-месячную производственную программу. Реализовано продукции дополнительно к заданию на сумму 216 тысяч рублей.

Заметно улучшились экономические показатели. Производительность труда выше плановой на 3,3 процента, а против

уровня прошлого года на 4,2 процента.

Все это результат того, что партийная и профсоюзная организации, дирекция завода умело возглавили соревнование, усилили воспитательную работу с людьми. Здесь нет отстающих бригад. Все стремятся дать продукции сегодня больше, чем вчера, а завтра больше, чем сегодня.

На предсезонной трудовой вахте отличились гальваники бригады А. Ф. Саенко из кузнечно-литейного цеха. Они полностью выполняют задание на 120—125 процентов.

А. ЧИСТОВ.

## РАННИЕ РЕЙСЫ

главляет секретарь партийной организации автобазы Н. П. Беляк. Он является примером в труде для остальных подчиненных. Ничуть не отстают в работе от него коммунист В. В. Ключков и В. А. Никулин.

Другую бригаду, занимающуюся перевозкой молока, возглавляет председатель профкома автобазы, коммунист А. В. Платонов. Здесь хорошо заре-

комендовал себя наставником молодежи коммунист В. В. Саватеев. На старших товарищей равняется в труде молодой водитель Юрий Мартынов. Во многом ему помогает армейская закалка. Он работает с огоньком, без срывов, создавая хорошее настроение у людей.

В. ЧЕСТНЫХ,  
главный инженер автобазы.



ванья. Ведь за ним будущее.

Такие вызовы стали чаще. На днях завершили монтаж «дробилки». Нужно дело! Теперь с ее помощью отходы от пиломатериалов будут полностью перерабатываться. Потери исключаются.

В трудовых буднях коммуниста Сапронова работа с людьми занимает важное место. Практика убеждает, что обновление предприятия — это не только техническое перевооружение, но и переориентация общественно-го сознания. Важно заглянуть в мир человека, понять, что происходит в душе труженика, поддержать его в трудную минуту.

Николай Александрович помнит, какое впечатление оставил цех № 1, когда зашел туда в первый раз. Помещение старое. Света мало. Нужно перестраивать. Старожилы привыкли, а каково молодежи? Таких цехов и участков на комбинате несколько. Придет молодой труженик устраиваться на работу, походит, посмотрит и раздумает. А ведь именно молодежи участвовать в реконструкции

предприятия, обновлять его. Вот и надо разъяснять молодым, что создание лучших условий труда — дело их рук. Не случайно партбюро комбината рекомендовало Н. А. Сапронова на комсомольскую работу. Он заместитель секретаря комсомольской организации по идеологии. В его поле зрения, в частности, организация учебы пропагандистов комсомольской политсети. Их шесть. Со всеми Николай Александрович держит связь. Через них он проводит политику партии на закрепление молодежи в производстве, на поиск резервов его интенсификации.

С высоким сознанием партийного долга трудится Н. А. Сапронов. Только личная заинтересованность в общем деле приведет к успеху, позволит решить многие проблемы производства. Такой настрой и в партийной организации комбината.

С. ОСТАНИН.

НА СНИМКЕ: Н. А. Сапронов.

Фото Н. Шалапина.

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Исполнительный комитет Люберецкого городского Совета народных депутатов извещает, что 24 декабря 1985 года созывается шестая сессия Люберецкого городского Совета народных депутатов (19-го созыва).

На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

1. О плане экономического и социального развития Люберецкого района на 1986 год и о ходе выполнения плана экономического и социального развития района в 1985 году.

2. О бюджете Люберецкого района на 1986 год и об исполнении бюджета за 1984 год.

3. Информация о работе исполкома горсовета и постоянных комиссий в период между сессиями и о ходе выполнения критических замечаний и предложений, высказанных депутатами на сессиях горсовета.

Исполнительный комитет Люберецкого городского Совета народных депутатов.

## ЕЩЕ ПОБЕДЫ

Все новые трудовые коллективы Люберецкого коврового комбината выходят к пятилетним рубежам. 27 ноября задание одиннадцатой пятилетки завершил коллектив смены № 1 коврово-вязального цеха, руководимый мастером В. И. Липским. С начала пятилетия им выпработано 17,6 миллиона квадратных метров напольных покрытий. Дополнительно будет из-

готовлено еще 370 тысяч квадратных метров. На следующий день пятилетней высотой овладел коллектив прядильного цеха. На его счету 12,3 тысячи тонн пряжи для ковровых изделий.

К первому декабря пятилетний рубеж превзошла бригада прядильщиц А. В. Шишковой. Е. ТАРАСЕНКО, член профкома.



Давно уже закончены полевые работы. Земля все еще укрывается снегом. Затихло на полях. Теперь механизаторы теплеют, трудятся под крышей, в ремонтных мастерских. Важнейшая задача сельскохозяйственных предприятий сейчас — лучше отремонтировать технику, обеспечить надежное хранение ее. Об этом заботятся и активисты НК.

Каково же положение с сохранностью сельхозтехники? Неоспорим факт, что за последние годы в результате принятых мер в сельскохозяйственных предприятиях района сохранность техники значительно улучшилась. Много внимания этой проблеме уде-

## ТЕХНИКЕ — НАДЕЖНУЮ СОХРАННОСТЬ

ляется на Константиновской птицефабрике, в колхозе имени Ленина, совхозе «Белая Дача», в опытно-производственном хозяйстве «Коренево». В этих хозяйствах вся сложная техника хранится в закрытых помещениях и под навесом. На Константиновской птицефабрике, в колхозе имени Дзержинского, племхозе «Мальшево», госплемзаводе «Петровское» техника поставлена на зимнее хранение своевременно и с соблюдением требований ГОСТа.

Но везде ли подошли к столь важному делу по-хозяйски?

Увы, нет. Массовой проверкой, проведенной органами народного контроля с участием районной инспекции «Госсельтехнадзора», в ряде сельхозхозяйств вскрыты факты бесхозяйственного, нерадивого отношения должностных лиц к технике. Скажем, в племхозе «Ульянино» вся сельхозтехника хранится на открытой площадке без ограждения. Причем с

грубым нарушением ГОСТа: ремни, цепи, аппараты и другие приспособления не сняты с машин, рабочие органы не покрыты защитной смазкой. Ценные части и механизмы не сланы на хранение.

В ОПХ «Коренево» зерноуборочные комбайны хранятся тоже с нарушением ГОСТа. Они даже не очищены от растительных остатков. В районном объединении «Сельхозхимия» прицепная техника и навесное оборудование не очищены от грязи. В Люберецкой ПМК-13 на зимнее хранение поставлена еще не вся техника.

Такое отношение к ней недопустимо. Г. ГОЛУБЕВА.

ИЗ ОПЫТА

## ЗРЕЛОСТЬ И АКТИВНОСТЬ

Коммунистическая партия придает огромное значение деятельности органов народного контроля. Работу трудящихся в них рассматривает как важную форму развития их политической зрелости и активности. Такую зрелость и активность в полной мере проявляют общественники комитета народного контроля Лыткаринского завода оптического стекла. Действуя под руководством партийной организации и при поддержке администрации, они заинтересованно, по-хозяйски проверяют выполнение директив партии и решений правительства, соблюдают советских законов. Добиваются улучшения дел на различных участках производства. При этом пользуются рекомендациями Всесоюзного совещания народных контролеров, установками Комитета народного контроля СССР. Заводской комитет и группы стали глубже вникать в положение дел, полнее использовать предоставленные им права.

У дозорных Лыткаринского завода сложилась оправданная система проверок. Они определяют объект, назначают время проверки, выбирают тему. Потом создаются комиссии, разрабатываются вопросы, памятки. В состав комиссий включают не только народных контролеров, но и специалистов, всех тех, кто может осуществить проверку квалифицированно, выработать реальные предложения и рекомендации, добиться устранения выявленных недостатков.

При организации проверок на заводе расширяется взаимодействие органов народного контроля с комиссиями парторганизаций по контролю деятельности администрации, профсоюзным активом, комсомольским прожектором». Это очень важно. Таким вот путем и достигается массовость народного контроля — одного из важнейших принципов его действия. К тому же в ходе проверки члены комиссии стремятся опираться на трудовые коллективы, что позволяет глубже разобраться в причинах выявляемых недостатков.

Материалы проверок, как правило, рассматриваются на заседаниях комитета и собраниях групп. По ним принимаются решения, направленные на реализацию рекомендаций, выработанных контролерами. А с контроля вопрос снимается лишь после повторной проверки, если имеющиеся недостатки устранены.

В этом году комитетом проведено уже десять заседаний, на которых рассмотрены материалы 24 проверок. Дозорные вскрыли, например, факты, когда смонтированное высокопроизводительное оборудование долгое время не использовалось. Это влекло амортизационные отчисления, а отдачи производство не имело. Естественно, возрасла себестоимость продукции, наносился ущерб государству. Хозяйственным руководителям было предложено принять незамедлительные меры. И меры вскоре последовали, новое оборудование начали вводить в действие.

В одном из цехов длительное время простаивали станки, предназначенные для выпуска товаров народного потребления. После вмешательства активистов НК они были пущены в работу.

Выпуск товаров заметно увеличился. Улучшилось их качество. Задание по изготовлению предметов массового спроса перекрывается.

В августе комитетом НК совместно с членами парткома и комсомольским прожектором проведен рейд по использованию рабочего времени. И в этот раз было обнаружено немало упущений. А позднее администрация и профсоюзный комитет наказали ряд руководителей за их бесконтрольность, за потери драгоценного рабочего времени.

На отчетной конференции народных контролеров было внесено предложение об усилении борьбы с нарушителями трудовой дисциплины, прогульщиками, пьяницами. Значимость этой борьбы особенно возросла в связи с выходом постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма», соответствующих Указов. Цеховые группы НК создали комиссии, в которые вошли и представители администрации, партийных, профсоюзных, комсомольских органов. Комиссии ежедневно проводят рейды (последовательно по участкам). Лица, замеченные в употреблении спиртного, строго наказываются. В результате количество нарушителей трудовой дисциплины уменьшилось. На производстве стало больше порядка. С июля по октябрь число прогулов снизилось на 62 человеко-дня.

Народные дозорные совместно с «прожектористами» регулярно проводят рейды по использованию электроэнергии. Поэтому на заводе усилён режим экономии. Только за третий квартал сэкономлено всех видов энергоресурсов на 65 тысяч рублей, а сырьевых материалов на сотни тысяч рублей. В результате настойчивости дозорных транспортный цех простой железнодорожных вагонов сократился с 9 до 3 часов. По их же требовательности обеспечен пуск пресса для прессования стружки цветных металлов перед сдачей ее в металллом.

Большинство народных дозорных проявляет активность в выполнении общественных обязанностей. Например, слесарь С. Н. Артемкин имеет постоянное поручение осуществлять контроль за использованием рабочего времени. С достаточной зрелостью и ответственностью выполняет он эту работу. Участвуют в рейдах и других мероприятиях активисты В. А. Нарнов, В. В. Белкин, А. В. Шелоков, Г. М. Гохберг и многие другие.

Конечно, комитет НК Лыткаринского завода оптического стекла использовал еще не все свои возможности. Нуждается в дальнейшем улучшении работа по руководству группами и постами, развитию их инициативы и повышению боевостности, активизации каждого народного контролера. Предстоит повысить эффективность проверок, их действенность.

Тем не менее опыт работы комитета (председатель П. С. Михалин) заслуживает одобрения и распространения. Его должны перенимать менее активные комитеты, группы, посты народного контроля предприятий и организаций нашего района.

Н. ГАЛАНОВА,  
заведующая орготделом  
Люберецкого городского  
комитета НК.

## ПОД КОНТРОЛЬ

# МАСС!

СТРАНИЦА  
№ 11 (217)  
1985 г.

КПСС будет активно содействовать повышению деятельности народного контроля. Работу трудящихся в органах народного контроля она рассматривает как важную форму развития их политической зрелости и активности в защите народных интересов, воспитания государственного подхода к делу, хозяйского отношения к народному достоянию.  
(Из проекта нойфой редакции Программы КПСС).

## ЭКЗАМЕНУЕТ... ЗИМА

На предприятиях и в организациях района, в жилищно-коммунальных службах еще с весны началась подготовка к зиме. В большинстве случаев она прошла успешно.

Но подлинную «оценку» проделанной работе дает сама зима.

С начала отопительного сезона на много жалоб поступило уже на Люберецкую теплосеть (директор тов. Осин Е. А.). В связи с низким качеством ремонтных и подготовительных работ во многих местах теплотрасс 113, 115 кварталов, микрорайона «Красная горка» в Люберецах и других возникли аварийные ситуации: произошла утечка горячей воды. Длительное время вытекала вода из труб теплотрассы вблизи дома № 29 по улице Льва Толстого. Все колодцы на линии этой трассы были залиты горячей водой. А в доме № 3 по улице Коммунистической, в домах №№ 25 и 29 по улице Урицкого она отсутствовала. Руководство теплотрассы не критично оценивало создавшуюся ситуацию. Медлен-

но выполняются обещания по устранению помех.

Сорваны сроки выполнения мероприятий по подготовке к зиме жилого фонда Томлинского завода полупроводниковых приборов. Не выполнены работы по капитальному ремонту мягкой кровли дома № 12 по улице Пионерской, системы отопления дома № 119/3 по улице Карла Маркса в Краскове. В ряде домов не остеклены окна подъездов, не произведены ремонт и утепление входных дверей.

Безответственно отнеслись к подготовке жилфонда на ряде предприятий города Дзержинского. Не произведен ремонт крыши дома № 1 по улице Бондарева. Не восстановлено твердое дорожное покрытие после земляных работ по укладке теплотрассы. Не налажено нормальное снабжение питьевой водой в доме № 25 по улице Бондарева, в домах №№ 3 и 4 по

улице Спортивной и в доме № 8 по улице Дзержинской. Без ремонта остался один из домов, принадлежащих ТЭЦ-22. Не промыты резервуары водозаборного узла, что вызывает жалобы на качество питьевой воды. Много различных помех в жилом фонде завода имени Ухтомского.

Из-за неправильной эксплуатации оборудования в ряде организаций района допущен перерасход газа и электроэнергии. Слабо подготовились к зимнему периоду службы городского жилищного управления. Руководители участков медленно реагируют на жалобы жильцов.

Городской комитет НК наказал ряд ответственных руководителей и потребовал устранить имеющиеся недостатки в обеспечении теплотрассами и энергетическими ресурсами жилого фонда.

А. ХАРЧЕНКО,  
инспектор городского  
комитета НК.

Народные контролеры Люберецкого трикотажно-пряделно-го объединения в условиях отставания предприятия стараются помочь администрации в выявлении резервов производства.

НА СНИМКЕ: председатель группы НК А. Ф. Кулеш (справа) и член группы В. М. Брагина в очередном рейде.

Фото Н. Шаляпина.



### РЕЗОНАНС ПУБЛИКАЦИИ СТРАНИЦЫ

## „Страсти кипят, а вода стынет“

В предыдущей странице «Под контроль масс» (28 ноября) под таким заголовком опубликована корреспонденция, в которой подвергалось критике положение дел на строительстве котельной, предназначенной для отопления интерната слабослышащих детей и средней школы № 46 в Малаховке.

За нарушение сроков строительства, неувязки в решении многих проблем начальнику Люберецкого отдела капитального строительства (заказчик) тов. Черных И. К. городской комитет народного контроля объявил строгий выговор.

КАК ИЗВЕСТНО, с первого сентября начался новый учебный год. Съехались из многих районов и областей и учащиеся профессионально-технического училища № 82, расположенного в Краскове. И были бы дни учебы радостными, если бы не одно обстоятельство. В финале отоловой № 35 не сумели обеспечить учащихся горячим питанием. Первопричина этого — отсутствие горячей воды, в результате чего филиал получил запрет на приготовление пищи от санэпидемстанции, что

ЗА УПУЩЕНИЯ — К ОТВЕТУ

## НА СУХОМ ПАЙКЕ

воплне закономерно. Но вовсе не закономерно другое: руководство столовой, самого училища не приняло других мер по обеспечению учащихся питанием. И первого, и второго сентября они были предоставлены самим себе. Лишь 4 и 5 начали выдавать... сухой паек за первые два дня учебы.

Между тем, еще первого сентября проблему можно было решить в оперативном порядке. Ведь в районе действует школьная базовая столовая, откуда развозят горячую пищу. Здесь могли обслужить и ПТУ-82, если бы кто проявил в этом инициативу.

За допущенную безответ-

ственность городской комитет народного контроля объявил строгий выговор директору училища А. А. Агальцову и выговор (учитывая непродолжительное время работы) директору столовой № 35 А. П. Ртищеву.

Группам народного контроля столовой № 35 и ПТУ-82 поручено установить строгий контроль за соблюдением дневных норм расходования продуктов на каждого учащегося, за технологией приготовления блюд и их качеством.



# ЗИМА — НЕ ПОМЕХА НАДОЯМ

СВОДКА О СУТОЧНЫХ НАДОЯХ МОЛОКА  
В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА (ЗА 2 ДЕКАБРЯ)

Наименование хозяйств	Надой от коровы (кг)	± к уровню 1984 г.
Колхоз им. Дзержинского	15,4	-1,5
Константиновская птицефабрика	13,1	-0,4
Колхоз им. Ленина	12	+1,1
Племобъединение «Петровское»	11,4	+0,3
в том числе: ГПЗ «Петровское»	15,2	+0,8
Племсовхоз «Мальшево»	11,1	+0,1
Племсовхоз «Фоминское»	10,8	+0,8
Племсовхоз «Ульянино»	9,3	-0,3
ОПХ «Коренево»	10,6	-1,1
По району	11,7	+0,1

Прежде чем говорить о сегодняшнем дне работников молочно-товарных ферм, следует сообщить читателям газеты, что план 11 месяцев по продаже молока выполнен на 106,7 процента. Его реализовано на 1116 тонн больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Конечно, дойное стадо по сравнению с прошлым годом

несколько выросло, но и надой молока тоже стали выше. То и другое позволило животноводам увеличить вклад в Продовольственную программу.

Сейчас на фермах ответственная пора — зимовка. Скот большую часть времени проводит в стойлах, куда и доставляются корма. Следует отметить, что вторая половина ноября на большинстве ферм прошла с хорошими результатами; за этот период район продает молока на 68 тонн больше, чем за соответствующее время прошлого года. 29 тонн ценного продукта прибавил колхоз имени Ленина, 15 тонн — животноводы Константиновской птицефабрики. 28 — племобъединение «Петровское». Снизилась реализация молока в колхозе имени Дзержинского. Ферма этого хозяйства и в декабре «минусует». Ниже, чем в конце прошлого года, надой в ОПХ «Коренево», племсовхозе «Ульянино».

В хозяйствах нашего района есть все условия для успешного проведения зимовки крупного рогатого скота: надежные помещения, достаток кормов, возможность их приготавливать, слабировать. И если фермы отстают, то причина одна — недостаточная организованность.

**М. САФОНОВ,**  
главный зоотехник  
районного сельхозхозяйственного управления.

## ЛЮДИ НАШЕГО РАЙОНА

# ТРУДОВОЕ ДОЛГОЛЕТИЕ

Статная женщина лет пятидесяти ловко наклеивала обои на стены. По всему было видно, что опыта и сноровки ей не занимать.

Малыар Анна Ивановна Брук пришла в трест «Обособстрой» № 2 в 1953 году. Можно только позавидовать ее трудовому долголетию и мастерству.

Вместе со своим бригадиром заслуженным строителем РСФСР Иваном Егоровичем Золотаревым она прошла нелегкий путь строителя. Последние 11 лет оба работают в ССУОР-7.

— Цены нет ее рукам, — говорит Иван Егорович. — Безотказная в работе, Анна Ивановна служит примером молодым малярам. За три с лишним десятилетия она воспитала не один десяток отделочников.

Да, вместе со своим наставником продолжают трудиться молодые коллеги А. И. Брук — Мария Кашина, Галина Жбанникова. Часто советуются со старшей подругой по работе. Но так уж повелось в дружном коллективе, что разница в возрасте не чувствуется. Душа у всех молодая. Не зря и бригада называется комсомольско-молодежной (большинство в ней — маляры в возрасте до 30 лет).

Это ей недавно вручена Почетная грамота ЦК ВЛКСМ за досрочное выполнение пятилетнего задания и высокие показатели в социалистическом соревновании в честь XXVII съезда КПСС.

Весомый вклад в общее дело

внесла и А. И. Брук. Удивляет ее скромность. Мало говорит она о себе. Но зато в ССУОР-7 многое могут рассказать о ней.

— За все болеет душой Анна Ивановна, — говорит председатель профкома управления Нина Сергеевна Макарова. — Всегда стремится, чтобы и качество работы у нее было — на высоте, и дневная норма перекрыта. Не случайно поэтому так много почестей оказано передовому маляру. Анна Ивановна Брук — ветеран труда Главмособлстройа. Ее имя занесено в Книгу почета треста «Обособстрой» № 2. Периодически фотографии Анны Ивановны появляются и на Доске почета треста.

В послужном списке А. И. Брук немало заслуг и почестей. Она ударник коммунистического труда, неоднократный победитель соцсоревнования.

Но Анна Ивановна не жалуется на свою рабочую судьбу. Она предана любимому делу. Об этом можно судить хотя бы по такому факту. Брук хорошо владеет всеми малярными инструментами и приспособлениями. Поэтому ее посылают на самые ответственные участки работы. Не так давно она принимала участие в реконструкции завода имени Ухтомского.

— К сожалению, — вздыхает Анна Ивановна, — нас часто переводят с объекта на объект. И не знаешь, где будешь работать завтра. Нужно приспосабливаться к новым условиям. Зачастую такие переводы быва-

ют необоснованными. Только настроишься для работы на определенном месте, прикинешь, как лучше отделать помещение, а уже приходится уходить отсюда. Это в большой степени сказывается на настроении моих коллег и в целом на производственной дисциплине.

Вполне закономерно, что Анна Ивановна с одобрением восприняла конструктивные предложения, выдвинутые в разделе «Капитальное строительство» проекта Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. Особенно ее заинтересовали замечания на отделочных работах традиционных трудоемких процессов современными промышленными методами и сокращение на четверть объема работ, выполняемых ручным способом. А. И. Брук высказалась также и за улучшение организации строительного производства в целом.

Неравнодушно относится Анна Ивановна к существующим проблемам на стройке. Решать их, по ее мнению, нужно сообща и в кратчайшие сроки. Тогда и производительность труда строителей резко повысится, и качество их работы значительно улучшится. А это значит, что жалоб от населения на недостатки во вновь построенных домах будет меньше. Так представляется себе ближайшую перспективу на стройке А. И. Брук, душевный человек с обаятельной внешностью.

**В. СЕМЕНОВ.**



Третий век отдал работе на заводе имени Ухтомского слесарь-монтажник Н. А. Кошельков. Активный рационализатор, опытный наставник молодежи, Николай Александрович привил любовь к труду и своему сыну Сергею. Теперь он токарь высокой квалификации. Недавно Сергей принимал участие в областном конкурсе на звание «Лучший по профессии» и занял почетное третье место.

Профессиональная сноровка, творческое отношение к своей работе, высокое мастерство позволили трудовой династии Кошельковых перекрыть годовой рубеж досрочно.

НА СНИМКЕ: (слева направо) Н. А. и С. Н. Кошельковы.  
Фото Н. ШАЛЯПИНА.

## СПРАШИВАЕТЕ — ОТВЕЧАЕМ

Житель поселка Красково М. М. Горелик обратился в редакцию с вопросом, будут ли открыты новые автобусные маршруты после строительства Панковской эстакады. Отвечает на него начальник автоколонны № 1787 М. И. Соломахин: «С вводом в эксплуатацию эстакады автобус № 346 будет следовать по своему старому маршруту, через микрорайон института горного дела (поселок ВУГИ). Открывать новые линии из-за слабого состояния материально-технической базы и отсутствия

кадров не представляется возможным».

Группа участников Великой Отечественной войны, в том числе З. П. Калинин, И. И. Шипунов, спрашивали, до какого срока продлено вручение наград, посвященных 40-летию Победы. Им отвечает Люберецкий городской военком А. П. Новиков: «Ордена Отечественной войны будут вручаться до мая 1987 года. При получении орденов знаков ветераны будут приглашены в военкомат».

«Хотела записать своего сына — ученика 1-го класса в кружок авиамоделизма Люберецкого Дворца пионеров, но мне отказали. Правильно ли поступили?» — спрашивала Г. Ф. Гордеева. Мы попросили ответить на этот вопрос директора Дворца А. Л. Леонову. Вот что она сказала: «Согласно типовых положений и программ, утвержденных Министерством просвещения РСФСР, в кружки технического творчества запись идет по возрастному принципу. В авиамодельный можно записаться с 5-го класса».

## ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

### «ВЫЖИДАТЕЛЬНАЯ ПОЗИЦИЯ»

Под таким заголовком была опубликована критическая корреспонденция в нашей газете 26 октября 1985 года. В ней шла речь, в частности, о том, что к строителям Люберецкого детского больничного комплекса поступают некачественные изделия с Дзержинского комбината производственных предприятий, и к тому же

они часто задерживаются. Вот что ответила редакции начальник производственно-диспетчерского отдела ДКПП В. Ануричева: «Корреспонденция обсуждалась в коллективе нашего предприятия. Критические замечания насчет нерегулярности поставок столярных и других изделий на больничный комплекс приняты во

внимание и будут нами учтены. По состоянию на 15 ноября 1985 года генподрядчику — стройуправлению ТЭЦ-22 треста «Мосэнергострой» выдано более 1400 кв. метров столярных изделий, а изготовлено и не вывезено 100.

По действующей на комбинате технологии столярные изделия покрываются антисептиком и олифой. Окраска их предусматривается после установки на месте».

## БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

# ПОСЛЕ ВСТРЕЧИ В ЖЕНЕВЕ

ях, да и в мире вообще.

В поддержку итогов встречи выступили высшие руководители всех государств — участников Варшавского Договора, генеральные секретари коммунистических партий США, Великобритании, Франции и Италии, генеральный секретарь ООН, премьер-министры Индии, Канады, Англии, Франции, ФРГ, Италии, Дании, министры иностранных дел Кубы, Финляндии, Японии, Австралии, Голландии, Нигерии, Уганды, пять бывших государственных секретарей США, многие другие известные деятели.

Самая влиятельная американская газета «Нью-Йорк таймс» обращает внимание на то обстоятельство, что М. С. Горбачев и Р. Рейган согласились с необходимостью поставить на регулярную основу и активизировать диалог на различных уровнях.

По убеждению выходящей в столице США газеты «Вашингтон пост», важное значение будет

иметь также намеченное обеими сторонами расширение программ двусторонних обменов в области культуры, образования, науки и техники, развитие торгово-экономических связей. «Вашингтон пост» выражает удовлетворение и другими достигнутыми договоренностями: об одновременном открытии генеральных консульств двух стран соответственно в Нью-Йорке и Киеве, о возобновлении с апреля 1986 года регулярных полетов самолетов Аэрофлота в США и американской авиакомпании Пан-Америкэн в СССР.

Не остались незамеченными и глубокие разногласия, которые по-прежнему разделяют Советский Союз и США по самым острым вопросам мира и безопасности. Корреспондент американской телекомпании Эн-би-си констатировал, что после встречи в верхах осталось столько же оружия, сколько было и до встречи. Практически все средства массовой информации отмечают,

что президент Р. Рейган упорно держится за свою «стратегическую оборонную инициативу», которую называют также планом подготовки к «звездным войнам». «Руководитель Белого дома, — констатировала парижская «Монд», — оказался как бы между молотом и наковальней. С одной стороны, на него оказывал давление его собеседник, опирающийся на поддержку обществу. С другой — г-н Рейган не мог закрыть глаза на позицию военно-промышленного комплекса».

Переговоры, конечно, были трудными. Не случайно, вернувшись на родину, президент США взял недельный отпуск и отправился в свое имение в Санта-Барбара (Калифорния). «Ему необходимо оправиться от тяжелой усталости, накопившейся за время переговоров в Женеве», — сообщило из Вашингтона агентство Франс Пресс.

Что касается советского руководителя, сразу же по окончании

женевской встречи он информировал о ее результатах высших руководителей государств — участников Варшавского Договора, собравшихся в Праге, затем доложил о проделанной работе Политбюро ЦК КПСС, выступил на четвертой сессии Верховного Совета СССР. В Соединенных Штатах, сказал М. С. Горбачев, «действовали мощные политические силы, которые делали все для того, чтобы если не сорвать встречу, то по крайней мере выхолостить ее содержание, свести к нулю ее значение... Президенту предписывали продолжать гонку вооружений, не давать Советскому Союзу возможности переключить средства на осуществление социально-экономических программ, добиваться в конечном счете того, чтобы вытеснить СССР из международной политики».

«Сегодня имеется реальный шанс резко ослабить угрозу ядерной войны, а затем и полностью устранить ее возможность, — добавил Генеральный секретарь ЦК КПСС. — Упустить этот шанс будет роковой ошибкой».

**А. КРАСИКОВ.**  
(ТАСС).



## ЗНАКОМСТВО С МУЗЫКОЙ

По-разному приходят люди в искусство. У многих первые шаги в мир прекрасного связаны с детством. Именно в начале жизни особенно восприимчивы дети к музыке, живописи, любят рисовать, лепить. Задача работников дошкольных учреждений — выявить способности малышей, развить их. Вот уже 20 лет работает в детском саду музыкальный руководитель Алла Андреевна Кранспортъ, из них последние шесть — в детсаду № 76 (ее вы видите на снимке) г. Люберцы. Любят ребята своего руководителя за доброе отношение, за умение найти с ними общий язык. Ни один утренник, ни один концерт не обходится без разучивания песен, танцев. Много сил и терпения отдает детям музыкант.

Фото Н. ШАЛЯПИНА.



МИР ВАШИХ УВЛЕЧЕНИЙ

## ЛЮБИТЕЛИ ЖИВОПИСИ

Различные объединения по интересам, клубы способствуют культурному и духовному росту трудящихся. Люди разных возрастов и профессий, занимаясь в них любимым делом, активно отдыхают, получают дополнительные знания, творят сами.

В Институте социального дела имени А. А. Скочинского по инициативе профсоюзной организации, а также сотрудников института, увлеченных живописью, был организован клуб художников, в который входят более 20 человек — рабочих, техников, инженеров, ученых. Недавно клуб организовал выставку картин и изделий народно-прикладного искусства. Выставка работ пользовалась успехом. Об этом свидетельствовали положительные отзывы посетителей. Свои добрые пожелания в книге отзывов клубу художников высказали администрация, общественные организации.

Наряду с работами сотрудников института, давно увлекающихся живописью — Н. Л. Се-

ребренниковой, В. М. Колягиным и другими, были показаны картины и этюды Н. М. Шлыковой, С. К. Гелевер, Л. Л. Адлиной, С. Л. Сидоровой, Л. И. Федуловой. Акварели С. Л. Сидоровой «Оленька», «Познакомимся», Л. Л. Адлиной «Март» понравились многим. Они наполнены тонкой лирикой.

Сейчас клуб разрастается, приглашает новых членов — всех, кто занимается живописью, создает изделия из различных материалов, увлекается чеканкой, резьбой по дереву, цветным вышиванием, гравировкой по полированному металлу, макраме и так далее.

Целью клуба является организация 2—3 выставок в год для популяризации изобразительного искусства и расширения культурно-массовой работы в институте. Надо полагать, что такие клубы будут созданы и в других организациях и на предприятиях нашего города и района.

В. ФОМИНЫХ.

## КОНКУРС АГИТБРИГАД

В люберецкой школе № 43 состоялся смотр-конкурс агитбригад 8—10 классов. Еще за месяц до выступления началась усилительная подготовка к нему. Выбиралась тема, составлялся сценарий, шла подборка литературного и музыкального материала, продумывался стиль костюмов, в ходе репетиций изменялся и дополнялся репертуар, состав участников. И вот, наконец, наступил день, когда в актовом зале собрались ученики и учителя, чтобы посмотреть представление. Рядом со сценой, за специальным столом сидело строгое жюри. Конкурс начался с выступления 10-го класса, показавшего свою шуточную программу. В нем приняла также участие агитбригада 9-б

класса, которая исполнила несколько русских народных песен.

Жюри распределило призовые места таким образом. Третье место присуждено 9-а классу за интересную инсценировку, посвященную памяти чилийского поэта и композитора Виктора Хары. Второе место занял 8-а класс, который выступил с программой «Хлеб — всему голова». Проникновенно, искренне рассказывали ребята об отношении к хлебу в годы войны, о ленинградской блокаде и о том, как сейчас люди подчас небрежно относятся к хлебу. Хорошо были продуманы костюмы. Исполнялись песни.

Ну, а первое место занял 8-в класс. Темой его выступления

был XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Как только члены агитбригады поднялись на сцену, внимание зрителей сразу привлекли их костюмы, яркие, красочные. Ребята начали свое выступление, исполнив гимн молодежи мира, который так часто звучал в дни фестиваля в Москве. Пришлось долго и настойчиво репетировать, чтобы спеть его на испанском языке. Быстрый, зажигательный танец «Румба» исполнили художественный руководитель программы учащаяся Виктория Шлихтина. И завершила представление песня Виктора Хары о Чили. По продолжительным аплодисментам было видно, что на зрителей выступление произвело большое впечатление. Первое место по праву принадлежит этому классу.

М. ПАШКОВ,

учащийся школы № 43.

## ЗАНЯТИЕ ВЕЛ ЖУРНАЛИСТ

В Малаховском кинотеатре «Союз» состоялось очередное занятие киноуниверситета. В гости к зрителям приехал участник XIV Международного кинофестиваля в Москве, член Союза журналистов СССР Юрий Алексеев. Он рассказал о советских и зарубежных фильмах, которые были представлены на минувшем фестивале.

Первый приз, как известно, был присужден ленте советских авторов Э. Климова и А. Адамовича «Иди и смотри». Небольшой фрагмент из фильма был показан на занятии киноуниверситета.

Затем журналисту Юрию Алексееву были заданы вопросы. Директор кинотеатра Л. Марченко коротко поблагодарила гостя за приезд, пожелала ему новых творческих успехов.

Н. ПОДПЛЕТА.

## ПОБЕЖДАЮТ СМЕЛЫЕ, ЛОВКИЕ

В люберецкой школе № 21 состоялась милицейско-спортивная игра «Щит и меч», в которой приняли участие семь опергрупп, состоящих из учеников 6 и 7-х классов. На конкурсе «Светофор» ребята показали знания по правилам дорожного движения. Кроме того, они должны были продемонстрировать знания о правах и обязанностях советских граждан, рассказать об истории создания ВЧК, органов советской милиции. Участники игры отвечали на вопросы, связанные с фильмами.

В операции «Цель» проверялось умение метко стрелять из пневмоинтовок. Лучших результатов добились стрелки из опергруппы «Прометей» 6-г класса Олег Лещук и Вадим Акулов.

Организовано прошел смотр строя и песни, спортивные конкурсы. В конкурсе «Сила» лучшими результатов добился Максим Просин из 7-г, он подтянулся на перекладине 30 раз. У девочек победили Оля Вознесенская из 6-в и Ира Мурманцева из 7-а классов.

Судьи определили победителей. Первое место завоевала опергруппа «Гайдаровед» (классный руководитель А. П. Каруна), на втором месте — опергруппа «Виктория» (классный руководитель Н. П. Назарова), на третьем — ученики 6-в (классный руководитель Г. А. Сосунова). Лучшими командирами опергрупп признаны Г. Яхшиян, Н. Прошаков, М. Малейко.

Г. АРТЕМОВ,  
наш нешт. корр.

НАШ АДРЕС: 140005, г. ЛЮБЕРЦЫ, ул. Красноармейская, д. 4



Отдел писем — 553-27-07, справки по объявлениям, бухгалтерия — 553-23-24, отделы: партийной жизни — 553-14-72, промышленности — 553-27-35, сельского хозяйства — 553-22-24, ответственный секретарь — 553-26-83.

И. о. редактора  
П. С. БИЦУКОВ

ОСВОД предупреждает:

## БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ НА ЛЬДУ!

Хорошо в морозную погоду вихрем промчаться на коньках по ледяной глади, стремительно скатиться с крутого берега на санках или пройтись на лыжах по замерзшему озеру или пруду. Много удовольствий сулит зима!

Однако, чтобы избежать несчастных случаев, надо соблюдать осторожность на льду, строго выполнять простые, но обязательные правила. Всем известно, что с наступлением холодов вода в реках, озерах и прудах начинает покрываться льдом. Но он кажется прочным только на первый взгляд. В действительности он еще тонок и тяжести человека не всегда выдерживает. Поэтому кататься в одиночку или собираться группами на еще не окрепшем льду опасно. Чтобы можно было без риска находиться на нем, толщина его, как правило, должна достигать не менее 10—12 сантиметров.

Следует опасаться тех мест, где лед заперошен снегом. Иногда случается, что по всему водоему толщина открытого льда равна 10 сантиметрам, а под снегом — 3.

Фабрики и заводы, расположенные по берегам водоемов, нередко спускают в них отработанные теплые воды. Они подмывают лед на больших расстояниях во всех направлениях. Поэтому кататься на коньках, санках и лыжах и даже просто ходить по льду вблизи таких предприятий очень опасно.

В водоемах, где бьют родники или впадают ручьи или реки, а также с быстрым течением, образуются промоины, проталины и полыньи. Здесь вода покрывается лишь тонким льдом. Такие места опасны не только для катания, но и для пешеходов.

Нередко рыболовы для подледного лова вырубают лунки величиной до одного метра в окружности. Как правило, они не ограждаются. За ночь это отверстие затянется тонким льдом, заперошит снегом, и сразу его трудно заметить. Поэтому, прежде чем кататься на льду, необходимо внимательно осмотреть водоем. Если на заснеженной поверхности его вы обнаружили чистое, незаперошенное снегом место, значит здесь по-

лынья или промоина, не успевшая покрыться прочным льдом. Если на ровном снежном покрове темное пятно, надо быть предельно внимательным: под снегом неокрепший лед. Часто трамсы на нем обозначают желтыми знаками. Это предупреждает несчастные случаи. А они еще бывают.

В прошлом году учащийся школы № 32 Витя Пупков вышел на ледяной покров пруда в городе Дзержинском. Хотелось Вите проверить прочность льда, хотя табличка на берегу предупреждала: «Выход на лед запрещен!» Лед был тонким и не выдержал. Витя оказался в воде на глубоком месте. Этот случай мог закончиться бедой, если бы не пришел вовремя на помощь заведующий Дзержинской ДЮСШ Анатолий Михайлович Скрепник. Он, рискуя собственной жизнью и здоровьем, спас школьника.

Ребята! При несчастном случае с вашим товарищем на льду немедленно зовите взрослых и старайтесь сами помочь ему. При этом помните, что к месту пролома нельзя подходить стоя, а нужно приближаться ползком на животе с раскинутыми в стороны руками и ногами. Иначе вы сами рискуете провалиться под лед. Если у вас под рукой окажется доска, шест или багор, толкайте их перед собой и подавайте пострадавшему за 3—5 метров от провала. Как только терпящий бедствие ухватится за поданный ему предмет, тяните его ползком на берег или на крепкий лед.

Ну, а если вы сами попали в беду, когда холодная вода обжигает тело, намочившая одежда тянет вниз? В таком случае немедленно зовите на помощь. Оказавшись в воде, старайтесь сохранить спокойствие, не барахтайтесь. При этом пытайтесь опереться грудью на кромку льда, выбрасывая вперед руки, и самостоятельно выбирайтесь на его поверхность. Далее двигайтесь лежа, в сторону от опасного места.

Учитесь хорошо плавать и нырять, изучайте способы и приемы спасения на воде и льду.

А. ЖЕЛТОВ,  
председатель Люберецкого  
горсовета ОСВОД.

## Лотерея ДОСААФ

21 декабря в г. Тбилиси состоится тираж выигрышей по второму выпуску лотереи ДОСААФ СССР 1985 года.

УЧАСТНИКОВ ЛОТЕРЕИ К НОВОМУ ГОДУ ЖДУТ: 640 автомобилей — «Волга» ГАЗ-24, «Жигули»-21013, «Запорожец»-968М, 1440 мотоциклов — «ИМЗ-8-103 Урал», «ИЖ-Юпитер МК», «ИЖ-Планета-3-02», а также большое количество других вещевых и денежных выигрышей.

Всего по второму выпуску лотереи ДОСААФ СССР 1985 г. разыгрывается 76320 вещевых и 7603680 денежных выигрышей на 20 млн. руб.

Доходы от проведения лотереи направляются на дальнейшее развитие оборонно-массовой и военно-патристической работы, технических и военно-прикладных видов спорта, расширение материально-технической базы оборонного общества.

Приобрести билеты лотереи можно в первичных организациях ДОСААФ, в сберегательных кассах, в киосках «Союзпечати» и у общественных распространителей.

В. КОТИН,  
заместитель  
председателя ГК ДОСААФ.

## В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ»  
Сегодня: (большой зал) — «ПАРОЛЬ ЗНАЛИ ДВОЕ» — 11, 15-30 (удл.), 20-30; «И НА КАМНЯХ РАСТУТ ДЕРЕВЬЯ» (2 серии) — 12-45, 17-45; (малый зал) — «ПОСЛЕДНИЙ ПОБЕГ» — 10, 11-45, 16-15, 18-15; «СТРАННАЯ ЖЕНЩИНА» (2 серии) — 13-30, 20, 18-15.  
КИНОТЕАТР «СОЮЗ»  
Сегодня: «ЗИМНИЙ ВЕЧЕР В ГАУЗАХ» — 11, 13, 15, 17, 18-45 (удл.), 21.  
КИНОТЕАТР «ОРБИТА»  
Сегодня: кино клуб «КОЛОБОК», кинофильм «ЮРКА — СЫН КОМАНДИРА» — 13; «КОНВОЙ» — 9-45, 11-15, 14-30, 16-30, 18-30, 20-45. ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО,  
Сегодня: «ЩИТ И МЕЧ» (3 и 4 серии) — 18, 21.